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У статті проаналізовано погляди вчених на вплив образу Тараса Григоровича Шевченка, як фактора 

згуртування українського суспільства, на Майдан, обґрунтовано необхідність його залучення до процесу 
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Постановка проблеми. Актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю розробки мeтoдики 

національно-патріотичного виховання студентської молоді. Здiйcнeння cиcтeмнoгo нaцioнaльнo-

пaтpioтичнoгo вихoвaння є oднiєю з гoлoвних cклaдoвих нaцioнaльнoї бeзпeки Укpaїни. Тому нині як 

ніколи потрібні нові підходи і нові шляхи до виховання патріотизму як почуття і як базової якості 

особистості. 

Мета. У даній роботі вважаємо за доцільне проаналізувати, як саме вплинув Шевченко на Майдан? 

Чи можливо виховати справжніх патріотів Україні без допомоги Шевченка? Як ми, як учасники Революції 

Гідності, сприймали і оцінювали присутність Тараса Шевченка на Майдані? У чому ця присутність 

проявлялась? 

Виклад основного матеріалу та результатів дослідження. На зазначену тему в мережі Інтернет є 

багато роздумів, статей, відео, фотографій, картин, віршів, сценаріїв виховних заходів, пісень на слова 

Кобзаря. 

Про це написали у своїх статтях Тарас Андрухович «Шевченко на барикадах, або Як Кобзар став 

одним із майданівців» [1], Михайло Городенко «Шевченко на Майдані» [2], Тетяна Юріївна Гранчак, 

старший науковий співробітник, завідувач відділу політологічного аналізу СІАЗ НБУ імені 

В.І. Вернадського, доктор наук із соціальних комунікацій «Тарас Шевченко у соціокультурних вимірах 

Майдану» [3], Микола Жулинський, доктор філологічних наук, академік НАН України, директор Інституту 

літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України «За що я Вкраїну люблю?» [4], «Шевченко – вчитель нації» [5], 

Катерина Кисельова «Майдан виконав заповіт Шевченка» [6], Богдан Тихолоз, український 

літературознавець і викладач Львівського національного університету імені Івана Франка «Шевченко 

першим вийшов на Майдан, коли там нікого не було» [9], Ганна Леонідівна Токмань, доктор педагогічних 

наук, професор, вчитель-методист Переяслав-Хмельницький державного педагогічного університету імені 

Григорія Сковороди «Тарас Шевченко на Майдані» [10], Катажина Якубовська-Кравчик, доктор 

гуманітарних наук, літературознавець, керівник Закладу досліджень над українською ідентичністю у 

Варшавському університеті [1] та інші автори. 

У цьому році українці відзначають 5-ту річницю Майдану і 205-ту річницю від дня народження 

Тараса Григоровича Шевченка. У 2014 році, коли готувалось святкування 200-ї річниці з дня народження 

Кобзаря, було заплановано чимало різних заходів. Але погодьтеся, кращого «подарунка» для Шевченка на 

день народження, ніж Революція Гідності, важко придумати. 

1 грудня 2013 року саме від пам’ятника Шевченку рушила хода до Майдану Незалежності. Тоді на 

Майдан вийшов мільйон українців.  

Портрети Шевченка і рядки з його віршів були на палатках, на барикадах, на стінах будівель у 

вигляді графіті, плакатів, малюнків, листівок. Був портрет, прикрашений рушниками, на сцені Майдану, 

поруч з іконами. Виступаючі зі сцени часто цитували Шевченка, за екранах демонструвалось відео, звучали 

патріотичні пісні, в тому числі і на слова Тараса. 

Шевченка зображували не тільки традиційно. Був його портрет у балаклаві із надписом «Вогонь 

запеклих не пече» («Гамалія»). Поряд – Леся Українка із закликом «Хто визволиться сам, той буде 

вільний…», і Іван Франко «Наше все життя – війна».  

На картині художника Юрія Шаповала Тарас Шевченко крокує до палаючої барикади вулицею 

Грушевського із шиною через плече. Були й інші зображення, наприклад Шевченко у касці, які робили його 

образ наближеним до майданівців.  

Які ж твори Тараса Григоровича були найактуальнішими в часи Майдану? Перш за все, це поема 

«Кавказ», яку зробив близькою і зрозумілою, особливо для молоді, 21-річний Сергій Нігоян із 

https://gig.kosiv.biz/1067/
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Дніпропетровщини, коли прочитав уривок з неї, взявши участь у мистецькому телепроекті «Наш 

Шевченко». Після загибелі Сергія 22 січня 2014 р. на вулиці Грушевського для майданівців він став одним 

із «великих лицарів», про яких писав Тарас Григорович. «І вам слава, сині гори, / Кригою окуті. / І Вам, 

лицарі великі, / Богом не забуті. / Борітеся – поборете, / Вам Бог помагає! / За вас правда, за вас слава / І 

воля святая!»  

Сенатор із США Дж. Маккейн, виступаючи на сцені Майдану, цитував Шевченка: «Свою Україну 

любіть, / Любіть її… Во врем’я люте, / В останню тяжкую минуту / за неї Господа моліть» ( «Чи ми ще 

зійдемося знову?..» з циклу «В казематі»). 

У ніч штурму зі сцени Майдану поет Дмитро Павличко читає Шевченків «Заповіт»: «Поховайте та 

вставайте, / Кайдани порвіте»… Звучали також твори «Гайдамаки», «І мертвим , і живим ...» та інші. 

На Майдані звучало багато патріотичних пісень, були й пісні на слова Тараса Григоровича. Це «Реве 

та стогне Дніпр широкий», пісні гурту «Кому вниз» - «Суботів», «Розрита могила», «З холодного яру», 

Ірини Білик – «Бандуристе, орле сизий», Скрябіна – «Мені однаково», гурту «Тарасова ніч» – «Заповіт». 

Катажина Якубовська-Кравчик, польська дослідниця творчості Кобзаря, написала: «Тарас Шевченко 

давно став символом боротьби для українців. І Майдан був ще одним підтвердженням цього. Революційна 

поезія Кобзаря вкотре стала рушійною силою жаги до змін». «Неймовірним є те, – додає авторка – що 

людина, яка народилася у сім’ї кріпака, змогла так далеко піти у своєму розвитку…» 

«На Майдані Шевченко був у дуже різних формах: ґрафіті, малюнках, плакатах у поєднанні з 

цитатами з його поезії із закликами до бою, революції. Шевченко став одним із майданівців. Майдан змусив 

знову відкрити Шевченка» - підсумувала авторка [1]. 

Надзвичайно влучно описала відчуття майданівців Ганна Леонідівна Токмань: «Ця битва за 

самостійну (у широкому сенсі – вільну, справедливу, самодостатню, гідну) Україну була настільки 

важливою в історичній долі нації, що когорта її бійців подолала часові межі: на невеликий простір Майдану 

в центрі Києва прийшли герої з минулого, серед них – Тарас Шевченко, поет, пророк, художник. Шевченко 

був з нами – воював, співав, міркував, кликав уперед. Він був поруч і водночас – у кожному з нас, у серці. 

Ми його бачили і чули із зовні». «Тарас Шевченко прийшов на Майдан, щоб стати в лави його бійців; 

кожний з майданівців приходив до Тараса Григоровича – по наснагу, інтелектуальну аналітику, моральну 

допомогу у важку, іноді смертну хвилину» [10] . 

Дуже правдиво і емоційно описав присутність на Майдані Шевченка Микола Жулинський, академік 

НАН України [4]: «Український Євромайдан вирує! На нашвидкуруч споруджених барикадах, на наметах, 

на залізних бочках, кучугурах почорнілого снігу, на дерев’яних конструкціях, обплетених колючим дротом, 

на польових кухнях, на рукавах і спинах протестувальників – повсюди біліють сотні прокламацій, звернень, 

лозунгів, гасел, епіграм, сатиричних малюнків, гумористичних звернень, віршованих інвектив на адресу 

влади. А над Майданом видніються півметрові літери поетичного звернення Тараса Шевченка: «Борітеся – 

поборете, / Вам Бог помагає!» Цей заклик - із поеми «Кавказ», у якій поет висловив свій співпереживаючий 

біль і співчуття народам Кавказу, свою солідарність, закликаючи їх боротися за свою свободу.  

У статті, присвяченій темі «Тарас Шевченко у соціокультурних вимірах Майдану», Тетяна Юріївна 

Гранчак цитує слова І. Дзюби, я якими не можна не погодитись і які не можна не підтримати: «Мало кому із 

найбільших геніїв судилося стати символом своєї нації і своєї країни. Тарас Шевченко – це Україна» [3]. 

У публікації «Образ Шевченка у фольклорному текстотворенні Майдану» [8] автор висловлює таку 

думку: «Людям потрібен був натхненник, який розумів їх і підтримував силу духу в найважчі хвилини. І 

такий натхненник в українців був. Шевченко став не просто найвідомішим поетом, а своєрідним 

першообразом полум’яного і непримиренного революціонера, народним героєм, що жив поміж барикад, 

діяв разом із активістами і стояв із ними під кулями». «Шевченко став героєм революції, очоливши Сотню 

натхненників, в якій були Леся Українка, Іван Франко, Василь Симоненко, Ліна Костенко, і плеяда 

нинішніх митців, які були невід’ємною частиною майданівських подій».  

Аналізуючи публікації різних авторів, натрапляємо на цитату з роботи американського історика, 

літературознавця і перекладача Кларенса Меннінга, який писав багато років тому: «Сьогодні не може бути 

сумніву, що Тарас Шевченко... є одним з найбільших поетів дев’ятнадцятого сторіччя, без огляду на 

національність чи мову, а його безстрашні домагання права, правди і справедливості є однаково вимовні в 

Новому Світі, як були в Старому, в малому селі, де він народився, в місті, до якого його забрали, чи в 

бездеревних степах, куди він був засланий...» [8]. 

«Майдан виконав заповіт Шевченка», – пише Катерина Кисельова, – Якби поет жив нині, неодмінно 

був би на барикадах, а не в парламенті чи серед переговорників із Януковичем. На Майдані Тарас 

Шевченко підтвердив свій статус народного поета України» [6]. 
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«Шевченко першим вийшов на Майдан, коли там нікого не було, коли самого Майдану ще не було. 

Він став першим українцем і першим європейцем», – вважає Богдан Тихолоз, український 

літературознавець і викладач Львівського національного університету імені Івана Франка [9]. 

Образ Шевченка сьогодні виконує згуртовуючу функцію для українського суспільства. На цьому 

аспекті акцентує увагу відома сучасна німецька шевченкознавець Є. Альварт, на переконання якої: «Тарас 

Шевченко – це одна з небагатьох історичних постатей України, яку хоча й сприймають та зображають по-

різному, однак майже завжди та у всіх регіонах країни оцінюють як позитивну». Підставою для такого 

висновку дослідниці стали, зокрема, результати опитування у межах проекту «Україні потрібні герої» 

(вересень 2010 р.), згідно яких Т. Шевченко отримав 97,7 % голосів і став в Україні історичною 

особистістю, яку оцінюють найбільш позитивно [3]. 

«Але хіба ми, українці, маючи Шевченка, дозволимо так над нами насміхатися і знущатися?» – 

запитує у своїй статті Михайло Городенко. Ні, не дозволимо!  

Висновки та перспективи подальших розвідок. Проаналізувавши вплив Т. Г. Шевченка на Майдан, 

можна зробити наступні висновки. Останнім часом ми переживаємо доленосні події – Революція Гідності, 

жертовний подвиг Героїв Небесної Сотні, збройне протистояння на сході країни. Вони чітко засвідчили 

життєву необхідність щодо активізації національно-патріотичного та військово-патріотичного виховання 

дітей та молоді, що є питанням національної безпеки. Образ Шевченка здатен сьогодні згуртувати 

український народ, тому організовуючи національно-патріотичне виховання молоді необхідно спиратись на 

образ Кобзаря, вивчати його творчість, знайомити молодь з роботами сучасних митців, присвяченими 

Шевченку, застосовувати сучасні форми і методи виховної роботи. 
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ПРОФЕСІЙНЕ СТАНОВЛЕННЯ МАГІСТРА-АГРАРІЯ ЯК МАЙБУТНЬОГО ВИКЛАДАЧА 

 

У статті розкриті особливості професійного становлення магістра-аграрія як майбутнього 

викладача у вищих закладах освіти. Вивчено рівні та стадії професійного становлення педагога. 

Висвітлений досвід впровадження методів навчання для професійного становлення магістра-аграрія. 

Ключові слова: професійна спрямованість, професійний розвиток, професійне становлення.  

 

Постановка наукової проблеми та її значення. На сучасному етапі в умовах реформування вищої 

освіти особливої актуальності набуває проблема професійного становлення магістра-аграрія як 

майбутнього викладача у вищих закладах освіти. Для професійного становлення магістра-аграрія 

недостатнім є озброєння його знаннями, уміннями і навичками. Сьогодення вимагає вміння практично 

вирішувати професійні проблеми, які пов’язані з різними аспектами його діяльності. Ефективність 

професійного становлення магістра-аграрія полягає в діалектичній єдності процесу навчання і виховання, 

забезпеченні тісного взаємозв’язку професійного навчання з практикою.  
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